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Unidades de medidas padronizadas

5 O homem sentiu a necessidade de realizar a medicao das coisas
desde a antiguidade.

o Os babilénios, os egipcios, os gregos, os romanos padronizavam
diversos pesos e medidas visando suas as necessidades.




Unidades de medida padronizadas

A Academia de Ciéncias da Franca em 1789 formulou um sistema
de medidas unificado, fazendo entrar em vigor o sistema de medida
de base decimal com trés unidades titulares.

As trés unidades titulares foram: o metro, para medir o

comprimento, o litro, para medir a capacidade e o quilograma, para

medir a massa.

No ano 1960 o sistema francés foi adotado mundialmente como
Sistema Internacional de Medidas (SI).




Comprimento

Trata-se da grandeza fisica que expressa a distancia percorrida entre dois
pontos. A unidade padriao de medida de comprimento no S| & o metro

(m).

o Os miltiplos do metro sdo

Quilémetro | Hectémetro | Deciametro |

1 km 1 hm 1 dam

1000 m

o Os submiiltiplos do metro sio

Decimetro | Centimetro
10 dm 100 ecm

1m | 1m




Problema 1

Em um teste de aptiddo em um concurso, o candidato deve percorrer
uma distancia de 3000 metros em um tempo de 15 minutos. Qual a
distancia percorrida, em quilémetros?




Resolucao do problema 1

| Quilémetro | He;tﬁmetm Dec:ﬁ_metro |
1 km 1 hm 1 dam
1000 m 100 m

Na tabela observamos que 1 km = 1000 m, ou seja, a cada quilémetro
percorrido sdo percorridos mil metros. Como no problema sio
percorridos 3000 metros, temos que

3000 metros = 1000 + 1000 + 1000 metros = 1 + 1 + 1 quilémetros
= 3 quilémetros




Resolucao do problema 1

O problema poderia ser resolvido com uma divisao.

3000 | 1000

3




Massa

Trata-se de uma grandeza escalar medida pela balanga. A unidade de
medida padrdo para a massa no sistema internacional de medidas é o
quilograma (kg)

o Os miltiplos da grama sdo

Quilograma | Hectograma | Decagrama

Decigrama | Centigrama




Problema 2

Um supermercado utiliza um carrinho de transporte que tem capacidade
de 25 kg de carga. Existe uma pilha com 96 caixas, cada uma delas com
massa de 600 gramas. Quantas viagens de carrinho terei de fazer para

transportar todas?




Resolucao do problema 2

Quilograma | Hectograma | Decagrama
1 kg 1 hg
1000 g | 100 g

Observando a tabela vemos que 1 kg = 1000 g, ou seja, cada
quilograma equivale a mil gramas.

o Se a carga suporta carregar no maximo 25 kg, entdo podemos dizer
também que ela suporta

25 kg = 25 - [ 1 kg | = 25 - [ 1000 g | = 25000 g.

o Se s3o 96 caixas com cada uma tendo 600 g de massa, entdo todas
elas juntas tém massa igual a

96 - 600 = 57600 g.




Resolucao do problema 2

Note que em dois carregamentos com a capacidade total do carrinho
conseguimos carregar 2 - 25000 = 50000 gramas, portanto sobrariam
7600 gramas das outras caixas que seriam carregados numa terceira vez.

A resposta para o problema & 3. Devem ser realizados 3 carregamentos
para transportar todos as caixas.

Com uma divisdo também conseguimos resolver o problema.

57600 | 25000
—50000 2

7600




Tempo

tempo é a grandeza fisica que permite medir a duracdo ou a separacio
das coisas mutaveis/sujeitas a alteracées. No sistema internacional de
medidas (Sl), a medida de tempo é o segundo (s).

Segundos
36400

Horas | Minutos [ Segundos |
L | ‘6B | 3600

Minutos | Segundos
Ii 60




Problema 3

Um trabalho foi feito em 2 horas 46 minutos e 51 segundos. Qual o
tempo, em segundos, que o trabalho foi feito?




Resolucao do problema 3

‘Hc}ras Minutos Segundos|

il 60 3600 |

Minutos | Segundos
1 60

Lembrando que 1 h = 3600 s e que 1 min = 60 s, temos que

2h +46min + 51s=2-1h + 46 - 1 min + 51s =
— 2 -3600s 4+ 46 - 60 s 4+ 51s = 7200s + 2760s 4+ 51s = 10011s.




